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Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 28. marts 2014 stillet 
følgende spørgsmål nr. 643 (Alm. del) til ministeren for sundhed og forebyg-
gelse, som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Jane Heit-
mann (V).

Spørgsmål nr. 643:
’’ I forlængelse af sagen om en række kemopatienter, der har fået for høje do-
ser kemomedicin, tilkendegav ministeren på et samråd i Sundheds- og Fore-
byggelsesudvalget den 25. marts, at ministeren vil bede Danske Regioner
(DR) om en samlet redegørelse, der kan afdække sagens omfang. Vil ministe-
ren i den forbindelse oplyse:
– Hvornår ministeren vil bede Danske Regioner om redegørelsen?
– Hvornår redegørelsen skal være færdig?
– Om ministeriet og/eller Sundhedsstyrelsen skal bistå Danske Regioner
med at udarbejde redegørelsen?

Svar:
Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse har den 27. marts 2014 - umiddelbart 
efter samrådet - anmodet Danske Regioner om en samlet redegørelse i sagen 
om patienter, der er overdoseret med kemoterapi på grund af fejl på nogle sy-
gehusapoteker.

Ministeriet har anmodet Danske Regioner om en generel redegørelse i sagen 
– herunder hvilke tiltag regionerne vil tage for at undgå, at noget tilsvarende 
sker i fremtiden. Desuden har ministeriet anmodet regionerne om at foretage 
en ensartet gennemgang af journalerne for de patienter, der er blevet behand-
let med kemolægemidlet, Jevtana.

Danske Regioner har oplyst, at man forventer at have størstedelen (den gene-
relle del) af redegørelsen klar ultimo maj 2014. 

Hvad angår den del af redegørelsen, hvor Danske Regioner skal foranstalte 
en fornyet gennemgang af sagerne om overdosering med Jevtana, forventes 
denne at være klar i efteråret 2014.  

For så vidt angår Sundhedsstyrelsens rolle i gennemgangen af sagerne, har 
Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse, Sundhedsstyrelsen og Danske Re-
gioner afholdt møde den 5. maj 2014, hvor processen vedrørende gennem-
gangen af sagerne blev aftalt. 

Inden processen sættes i gang, godkender Sundhedsstyrelsen Danske Regio-
ners oplæg til skabelon for journalgennemgangen, ligesom Sundhedsstyrelsen 
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sikrer, at der ikke er habilitetsproblemer i forhold til udpegningen af de ekster-
ne konsulenter. 

Journalgennemgangen sættes i gang i juni 2014 og forventes at være afsluttet 
i efteråret 2014. 

Ministeriets henvendelse til Danske Regioner vedlægges til udvalgets oriente-
ring.

Med venlig hilsen

Nick Hækkerup      /      Birgitte Gram Blenstrup
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